

P o s u d e k vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta : Anna **M i n t á l o v á**

Téma a rozsah práce : **Soukromoprávní dispozice s lidskými orgány**

(stran 61; připojen seznam zkratk, anglické
resumé, klíčová slova)

Datum rigorózní práce : Práce byla odevzdána **1.4.2010**

Aktuálnost a náročnost tématu :

Téma se zabývá v současné době jedním z aktuálních problémů občanského práva v oblasti zdravotnictví. Obsah i způsob zpracování svědčí o hlubších teoretických znalostech zkoumané problematiky i o orientaci a aktuálnosti jednotlivých otázek s touto problematikou související. Kladem práce je vhodné využití zahraniční literatury, a to z oblasti jak kontinentálního, tak anglosaského práva. Již z toho je patrné, že diplomantka využila v práci komparativních metod.

Kritéria hodnocení práce :

Cíl sledovaný prací byl rozhodně splněn. Těžiště práce spočívá v právní problematice transplantací, a to jak ex mortuo, tak ex vivo (kritizovaný princip subsidiarity?). Diplomantka pracuje se znalostí platné právní úpravy, na některých místech práce je patrná samostatnost zpracování. Z tohoto hlediska vyniká nad průměr diplomových prací zejména partie zabývající se možnostmi řešení nedostatků orgánů. I když v této partii diplomantka bohatě čerpá z cizí literatury (je pro ni zřejmě příznačný liberálnější přístup), probleskuje zároveň na řadě míst její vlastní názor, což zvláště oceňuji. Za klad práce považuji i velmi přehledně

podané srovnání právní problematiky transplantací v České republice a v Německu.

Systematicky je práce na patřičné úrovni. Právě tak je na patřičné úrovni, i pokud jde o jazykový a stylistický způsob diplomantčina vyjadřování. Diplomantka se vyjadřuje věcně, stručně a srozumitelně.

Při ústní obhajobě doporučuji zabývat se ještě znovu problematikou možnosti řešení nedostatku orgánů. V tomto směru bude na diplomantce, aby např. blíže vysvětlila „Motivationslösung“ a její vlastní názor, právě tak jako vlastní argumentaci na zpochybnění dvou současných základů transplantací, tj. zjištění smrti na neurologické bázi (nahrazení tradičně zjišťovanou smrtí), jakož i na současnou bezplatnost darování orgánů a tkání. Velmi se mně zamlouvají některé variace filosoficko-právního přístupu diplomantky k legalizování obchodu s lidskými orgány. Předpokládám, že diplomantka svou argumentaci těchto otázek – i u nás aktuálních - při ústní obhajobě koncentrovaně shrne. Vysvětlení diplomantky bude vyžadovat i její apologetika věcněprávního charakteru mrtvého lidského těla. Diskuse se při ústní obhajobě nevyhne ani zkoumání jednotlivých možností finančních pobídek při darování orgánů.

Práci doporučuji rozhodně k obhajobě.

Navrhuji kvalifikační stupeň : výborně

V Praze dne 24. dubna 2010

Prof. JUDr. Jiří Švestka, DrSc.